

КОММУНИЗМ—ЭТО МОЛОДОСТЬ МИРА



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

ИЮНЬ

27

Суббота

№ 77 (3349)

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

Завтра Ленинский комсомол, все юноши и девушки нашей страны будут торжественно отмечать День советской молодежи. В этот традиционный праздник юность страны демонстрирует свою верность ленинским заветам, преданность делу коммунизма, выражая свои думы и чаяния успехами в труде, учебе, готовности к новым подвигам и свершениям.

Вся практическая деятельность молодежи, как отмечалось на прошедшем недавно XVI съезде ВЛКСМ, строилась и впредь будет направлена на то, чтобы юноши и девушки были достойными наследниками революции, боевых и трудовых традиций партии и народа, на воспитание преданности идеалам коммунизма, высокой убежденности и классового самосознания.

Славными делами отмечает свой праздник молодежь нашего района. Нет такого участка производства, будь то на промышленном предприятии, колхозе или совхозе, где бы среди передовиков не было пред-

ставителей молодежи. Недавно подводились итоги социалистического соревнования. Среди победителей—комсомольско-молодежная бригада Николая Постникова из тракторного цеха ЦРММ, Лидия Овчинникова со швейной фабрики, в КБО первенство присуждено бригаде Галины Марковой.

Самоотверженно трудилась молодежь на весенне-полевых работах. Лучшими из лучших признаны молодежный агрегат в составе тракториста К. Фогель, сеяльщиков В. Ишмулкина и А. Новикова в Яйском совхозе, трактористы А. Барков и В. Пушили (совхоз «Марьевский»), В. Дерюгин и Н. Жуков (колхоз «Родина»), Н. Холкин (совхоз «Вознесенский»), И. Адонин, И. В. Симанин (совхоз «Улановский»), шоферы В. Росельбах (совхоз «Улановский»), И. Олейников (колхоз «Победа»), сеяльщики А. Юхов и В. Макаренко (колхоз «Победа»), В. Кулебин (совхоз «Улановский»).

С честью несут свою трудовую вахту молодые животноводы, заслуженным уважением

пользуются среди населения молодые учителя, медики, многие работники культурно-просветительных, предприятий сферы обслуживания, различных учреждений и организаций.

Комсомольцы и молодежь района прилагают все силы к тому, чтобы успешно справиться с поставленными задачами. Сделано многое. Но это не должно успокаивать нас. Многого еще не решено.

На сегодня «важнейшая задача комсомола,—отметил в своем приветствии XVI съезду ВЛКСМ Центральный Комитет партии,—постоянно повышать дисциплину и организованность в своих рядах, инициативу и боевитость каждого комсомольского коллектива, еще больше усилить коммунистическое влияние на всю молодежь, учить ее по-ленински жить, работать и бороться». В этом наша программа, в этом мы видим свое призвание. Этому мы будем верны до конца!

Н. КОРНЕВ,
секретарь райкома комсомола.

Молодежь—большая созидательная сила Советского общества. Молодое поколение нашей

страны строит новые города, заводы, электростанции, прокладывает железные дороги, принимает активное участие в освоении неслыханных природных богатств.

В свой традиционный праздник наши юноши и девушки демонстрируют свои успехи и достижения в труде, учебе, общественной жизни, свою готовность к новым подвигам и свершениям во имя коммунизма.

Рисунок художника С.Гринько.
Фотохроника ТАСС.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ НАЧАЛАСЬ

В Старо-Покровском отделении Вознесенского совхоза 25 июня приступили к заготовке кормов.

До начала массового сенокоса, пока травы еще не достаточно выросли, в отделении решено заготовить 10 тонн витаминного сена и 100 тонн сенажа.

В прошлом году на ферме было заготовлено 8 тонн зеленого, раннего сена, что стало хорошим подспорьем в зимнее время для маленьких телят. Для быстрой просушки траву раскладывают на стеллажах, балаганах, на чердаках. На чердаках коровников, телятников укладывают его и на зиму.

Участвует на заготовке кормов пока десять человек. В пасмурную погоду звено будет перекладываться на закладку сенажа из разнотравья. На сенаж будут выкашиваться таежные, закустаренные участки, где трудно применить сенокосную технику.

А. РЕДЬКИН,
и. о. управляющего отделением.

БЫТЬ УРОЖАЮ

Благодаря полному комплексу всех работ по уходу за посевами, сразу же после сева хорошую кукурузу вырастили наши сергеевские механизаторы в прошлом году. По 250 центнеров зерно в среднем с каждого гектара на общей площади в 300 га.

Коллектив отделения решил и прочно закрепить до-

что дало возможность механизаторам на обработку междурядий. Тон на этой работе задает коммунист В. А. Гришаков. С таким же напряжением трудится и его напарник П. Т. Янов. За три дня они взрыхлили междурядья на 164 гектарах. Вскоре будет обрабо-

тана и остальная площадь. Виды на урожай зеленой массы неплохие. Кукурузоводы горят желанием получить ее ничуть не меньше, чем в прошлом году.

Е. САЛАШИНА,
бухгалтер Сергеевской фермы Марьевского совхоза.

Трудная, ответственная пора наступает опять в селе—сенокосная страда.

Если в прошлом году в нашем отделении было заготовлено всего 2940 центнеров сена, то нынче, чтобы лучше обеспечить общественное животноводство кормами, решено заготовить 4000 центнеров.

Сейчас идут последние приготовления к массовому сенокосу. Техника уже вся подготовлена. Полностью отремонти-

рованы косилки, грабли, готовятся мелкий инвентарь. Полной механизации на севе не будет, механизированы только косовица и сгребание, но техника равномерно распределена между звеньями. Всего на заготовке кормов будет участвовать три звена.

Травы в этом году рослые. Большим подспорьем в кормах будет также вико-овсяно-пшеничная смесь, посеянная на

сено на площади 105 гектаров. Травостой его тоже должен быть неплохой. В ближайшие дни мы приступим к косовице трав.

Основания выполнить план по заготовке кормов есть. Предстоит напряженная и трудная работа.

В. ДОБРОНОГОВА,
бухгалтер Новопокровского отделения совхоза «Улановский».

К СЕНОКОСУ ГОТОВЫ

И ЕГО ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ

ПО-ЛЕНИНСКИ РАБОТАТЬ,

У ПОРОГА СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО



Завтра—последние экзамены. И,дравствуй, большая историческая жизнь! Мечтой и надеждой живут сегодня эти юноши и девушки. Куда пойти учиться? Кем стать? Володя Харитонов и Алю Лысенко плещут путь педагога, воспитателя. Галл Тютриха решила посвятить себя медицине. Саша Ивановский предпочитает точные науки. Он намерен пойти в политехнический институт.

Путь так бесчислен, так много увлече-

тельного в жизни. Но где бы не оказались в будущем сегодняшние выпускники, их навсегда объединило чувство любви к школе, учителям, Советской Отчизне. И тебе, Родина, отдадут они с радостью и жар сердца, и силу своего ума.

На снимке: выпускники 10-го класса Яйской школы №1 перед последними экзаменами. Фото Дм. Худякова.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1970 году». Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, комсомольские и профсоюзные организации, колхозы и совхозы примут все меры к тому, чтобы получить в 1970 году высокий урожай зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, провести уборку без потерь, заготовить необходимое количество кормов, выполнить и перевыполнить планы продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Изложение Постановления опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах. (ТАСС).

Сессия районного Совета

Вчера в зале заседаний райисполкома состоялась восьмая сессия Яйского районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О проведении заготовок кормов и подготовке к уборке урожая» выступил начальник управления сельского хозяйства райисполкома тов. Логинов Е. Г. С докладом по обсуждаемому вопросу выступил председатель постоянной комиссии районного Совета по сельскому хозяйству депутат Буланов Н. А.

В прениях приняли участие И. Е. Плотинов, — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, В. В. Колбинцев — директор совхоза «Яйский», Д. Я. Сиванов — председатель Вознесенского сельского Совета, М. И. Водопьянов — председатель колхоза «Победа», А. И. Цыгельников — гл. агроном сельхозуправления, Н. Г. Хорьков — председатель райпотребсоюза, А. И. Лопманов — прокурор района, Н. Г. Лабусов — начальник девятого сельского участка, А. Г. Казаковский — председатель райисполкома.

По обсуждаемому вопросу принято развернутое постановление.

20 июня исполняется 70 лет со дня РОЖДЕНИЯ ФРАНЦУЗСКОГО ПИСАТЕЛЯ АНТУАНА ДЕ СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ ПРИНЦ ПИЛОТОВ

«Ни о чем не жалею, я играл — и проиграл. Такое у меня ремесло. А все же у меня вольный ветер, ветер безбрежных просторов. Я знаю, что я люблю. Люблю жизнь...» Эти замечательные слова принадлежат французскому летчику, писателю Антуану де Сент-Экзюпери. После выхода в свет в 1939 году книги Сент-Экзюпери «Планета людей» один журналист написал: «Вы показали себя одним из тех редких писателей, которые любят свое время и не стыдятся этого». А пилот ответил: «Люди должны любить свою планету и покорять ее. В этой борьбе их оправдание...»

Его жизнь коротка, ибо он настоящий пилот. Ему приходилось переносить разлуку и одиночество, но это не сломило его как писателя. Антилинозная лампа, пачка сигарет, несколько листов бумаги в долгие вечера помогали ему создавать первую книгу «Южный почтовый». Его не устраивала работа клерка в какой-то маленькой конторе. Он хотел летать. Он дерзновенно мчит в своей мечте. В каждой книге, будь то «Военный летчик» или «Планета людей», «Южный почтовый» или «Цитадель» — Сент-

Экзюпери говорит о жизни, жизни красивой, настоящей. Экзюпери не только пилот и писатель, но и философ. Чего ради нам ненавидеть друг друга? Мы все за одно, уносимые одной и той же планетой, мы — команда одного корабля. Хорошо, когда в споре между различными цивилизациями рождается нечто новое, более совершенное, но чудовищно, когда они пожирают друг друга... Он любил людей: друзей-летчиков Бепи де Массими и Дидье Дора, механика Тома и магометанского священника, который давал ему уроки арабского языка. А позднее Сент-Экзюпери писал матери: «Моя роль здесь — приучать. И она мне подходит».

После войны он мечтал закончить свои мысли по теории реактивных самолетов. «Это будет революция в технике», — говорил Сент-Экзюпери. А 30 июля 1944 года он улетел в очередной рейс. На следующий день Антуан де Сент-Экзюпери не вернулся. Франция дала много великих людей: Ренуара и Пастера, Луи Пастера и Жильома. Среди них и Сент-Экзюпери, имя которого Антуан. Принцу пилотов — 70 лет. Ф. БАЯЗНТОВ.

УЧИТЬСЯ И ЖИТЬ

Прирожденные хлеборобы

Живут на Ольговской ферме Яйского совхоза два хороших парня. Это комсомольцы, братья Александр и Виктор Паньрины. Оба они — механизаторы, выпускники Айжеро-Судженского профессионально-технического училища.

В Ольговке мне встретиться не удалось. Но зато много теплых слов поведала о них бухгалтер фермы Н. Арешева. — Хорошо трудятся ребята, — отметила она. — В прошлом году, например, старший Александр хорошо поработал на уборке хлеба. Он тогда первый раз сел за штурвал комбайна, и, как говорится, не подкачал. Убрал 216 га зерновых и намолотил 2455 центнера зерна. Это по 11,3 цнт. с каждого гектара. Подать Александру, — проговорил бухгалтер, — потрусь и его младший брат Виктор. Он, как и подобает прирожденному хлеборобу, спешит, не снижая темпов, следом за комбайнами поднимать зябь. Более 200 гектаров было на счету 18-летнего юноши. За это трудовое отличие, пом-

нялся, администрация совхоза ли о своих планах, Александр премияла Виктора денежной премией. И когда нынешней весной встал вопрос о том, кому из механизаторов занять пост по-400. Это слово не подвело ни олимпийца, ни младший Виктор. Благо комбайны их, как заверил механик по сельхозмашинам совхоза И. К. Овсянников, отремонтированы заботливо, по-хозяйски. Комсомольцы Александр и Виктор Паньрины не только трудолюбивые хлеборобы, но и активные общественники. Они с удовольствием участвуют в художественной самодеятельности, радуют своих одноклассников исполнительскими мастерством на баяне. Да и вообще ни одно общественное мероприятие не обходится без их участия. — Так отзывался о братьях Паньриных секретарь комитета комсомола совхоза А. Пономарев.

Сегодня накануне Дня советской молодежи хочется поздравить Александра и Виктора еще большими успехами в нелегком хлеборобском труде. Н. ЕПИХИНА.

Опыт передовиков — ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ

О РДЕНА Ленина совхоз достигается это и раз'яснительно-й работой, и экономической года и пять месяцев выполнил учебной, и правильным сочетанием морального и материального поощрения. Парткомы этих совхозов так направляли работу ведущим специалистам, что они —10,437 тонн, молока — стали подлинными организаторами. Стиль работы яич —10,700 тысяч штук. Совхозы и колхозы приобрели в этом хозяйстве 1,742 голы высокородного племенного животноводства, передовыми методами работы и вместе с тем скота. За четыре года пяталет, добываются от агрономической службы неуклонного выполнения заказов животноводства и составил 4,178 килограммов.

Невозможно преувеличить значение опыта передовиков. А они есть в каждой области. Беря этот опыт на вооружение, настойчиво, творчески внедряя в производство — и дело наверняка пойдет. В хозяйстве все производственные показатели выше тех, что достигнуты в прошлом году. Первое полугодие — и дело наверняка пойдет. В хозяйстве все производственные показатели выше тех, что достигнуты в прошлом году. Первое полугодие — и дело наверняка пойдет. В хозяйстве все производственные показатели выше тех, что достигнуты в прошлом году. Первое полугодие — и дело наверняка пойдет.

ЧЕМПИОНКА

Хорошая девушка Наталья Уварова. Работает она корректором в редакции. Без дела не сидит. Хлопотунья. Если нет корректурной правки — обязательно найдет себе работу. То подшивает газеты, то отправляет письма. Да мало ли дел в редакции? И еще Наташа повторяет литературу, историю, английский. Собирается поступать в институт. Так что времени свободного у нее в обрез.

Недавно наша Наталья стала чемпионкой области. Шесть лет занимается она настольным теннисом, выступала сначала за школу № 2, потом за район. В прошлом году ездила на Всероссийские соревнования в Пятигорск, а нынче — на областных стала чемпионкой. — Очень трудно было играть, — рассказывает она, — соперники сильные, волнуемся, а тут еще жара. Зато какая радость была, когда наша Яйская команда заняла все первые места.

Наташа в отличной спортивной форме, стройная, загорелая, быстрая. И чемпионкой стала не случайно. Она же не только играет в теннис, а еще и легкой атлетикой занимается. И, конечно, здорово ей помогает упорство, с каким она берется за любое дело. Сейчас у Наташи появилось еще одно увлечение — бадминтон. Может потому, что он похож на теннис. Наверное, если у нас будут проводиться соревнования по бадминтону, то Наташа непременно займет еще один чемпионский титул. Вот какая она, наша чемпионка!

Л. ЛЯШКОВА.

На снимке: Н. Уварова на тренировке.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ТОРЖЕСТВА

Завтра в одиннадцать часов в Яйза плотной начнутся торжества, посвященные Дню советской молодежи. Праздник откроется парадом представителей молодежи всех предприятий, колхозов и совхозов района. После торжественного открытия, приветствий, поздравлений — награждения победителей спартакиады начнутся массовые мероприятия. На центральной трибуне выступит сводный хор, пройдет конкурс чтецов, певцов, танцоров, состоится также конкурс силачей. Его участники продемонстрируют

свою ловкость и силу на различных спортивных снарядах, в перетягивании каната и др. В это же время будут проходить различные игры, танцы, аттракционы. В 12.30 начнется комсомольско-молодежное многоборье. На месте отдыха будет работать тир, разыгрываться лотерея. И в три часа состоится праздничный спартакиада победителей спартакиады начнутся массовые мероприятия. На центральной трибуне выступит сводный хор, пройдет конкурс чтецов, певцов, танцоров, состоится также конкурс силачей. Его участники продемонстрируют

свою ловкость и силу на различных спортивных снарядах, в перетягивании каната и др. В это же время будут проходить различные игры, танцы, аттракционы. В 12.30 начнется комсомольско-молодежное многоборье. На месте отдыха будет работать тир, разыгрываться лотерея. И в три часа состоится праздничный спартакиада победителей спартакиады начнутся массовые мероприятия. На центральной трибуне выступит сводный хор, пройдет конкурс чтецов, певцов, танцоров, состоится также конкурс силачей. Его участники продемонстрируют

В этот же день на стадионе продемонстрируют

ПО СТОПАМ РОДИТЕЛЕЙ

Семья А. Т. Штефана знаменита в нашей бригаде. И знаменита не только своим трудолюбием, привязанностью к работе, но и талантами. Его жена — Валентина Петровна уже не один год трудится дояркой. А сам Александр Трофимович шесть лет в зимнее время ухаживает за дойными коровами, а летом пасет их.

Своей привязанности к любимому делу родители привнесли в семью повелось: завершит учебный год, Леонид сразу же направляется к отцу на пашу. Здесь и лоно природы для отдыха после учебы, и хорошее занятие — пастьба скота. И пасут его отец с сыном заботливо, по-хозяйски. Поэтому и результаты сказываются. Надолго молока растут в их дойном гурту изо дня в день. И на одиннадцатое июня они достигли 11 килограммов в сред-

нем на каждую корову. Лена Штефан, как и свойственно его юности, еще не вышла себя. Но, судя по его отношению к труду, хорошему воспитанию родителей, его привязанности к семейной работе, хочется верить, что после завершения учебы он изберет по наследству профессию животновод. А. БАБИЧ, бригадир второй бригады колхоза «Родина».

ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

Преобразились за последние годы Яйские центральные ремонтно-механические мастерские. Выросли просторные и светлые корпуса, оборудованные современной техникой. Качественно меняется состав рабочих. Добрая половина их — комсомольского возраста. Механический цех. Шум станков, деловая рабочая обстановка.

— Как работают молодые? — переспрашивает начальник цеха Григорий Васильевич Кириллов. И, улыбувшись, отвечает: — Да вы познакомьтесь, поговорите с ребятами. У зеленого токарного станка высший сосредоточенный юноша. Он только что закончил отделку детали. Выключил станок: вперед! Обеденный час. — Иван Иванович Сыч, — рекомендует начальника цеха, Иван смущается. Вытирает о ветошь руки. — Владислав! Подойди на минутку, — зовет Кириллов смуглого парня от соседнего станка.

Владислав поиняе Ивана. Но также собран, серьезен. — Люблю работу, делают парня на совесть, мастерами, — аттестует Григорий Васильевич. — По полторы нормы в смену дают. А между тем, оказывается, работают Иван и Владислав недавно: Иван около года, Владислав — 5 месяцев. Оба прикомандованы к Михаилу Кудряшину в мастерскую после демобилизации из Армии и здесь встает, не быть равнодушным. В ней — концентрация силы людской и ума. Учись на третьем курсе Новосибирского электротехнического техникума. — Обязательно, — дружно отвечают ребята. — В прошлом году не успели — демобилизовались осенью. А нынче — в лесотехнический. Железное решение. — Юноши спешат в столовую. Григорий Васильевич провожает их добрым взглядом. — Молодцы! — с отповской гордостью заключает он. — Под высокими сводами седьмого тракторного цеха — сияющая дымка, немолчный гул. — Большая гордость в работе, а это Иван решил пойти учиться в техникум. Нынче оформляются заочно в Маринский лесотехнический. Ты, Саша, на третьем уже? — спрашивает Валерий мастера Александра Суменкова. — Занавачиваю третий курс лесотехнического, — отвечает

дают по полторы нормы в смену. Молодые рабочие ЦРММ покажут, что в наш век техники — недавно молодой рабочий стал мастером. В его подчинении 19 механизаторов: фрезеровщики, строгальщики, токарки. Дел у мастера много; организация и распределение работ, проверка качества деталей и сроков изготовления, учет и техническая помощь рабочим. И Александр Иннокентьевич справляется со всем вовремя, деловито. Поэтому не случаен рост мастерства в бригаде мастера Токари: коммунист М. И. Набоков, кандидат в члены КПСС В. Ф. Пушкарев, комсомолец Г. Крутов, фрезеровщик А. И. Лютов и многие другие. Они

получили специальность токаря-универсала. У обоих среднее образование. Интересно, думают ли Новосибирского электротехнического техникума. — Обязательно, — дружно отвечают ребята. — В прошлом году не успели — демобилизовались осенью. А нынче — в лесотехнический. Железное решение. — Юноши спешат в столовую. Григорий Васильевич провожает их добрым взглядом. — Молодцы! — с отповской гордостью заключает он. — Под высокими сводами седьмого тракторного цеха — сияющая дымка, немолчный гул. — Большая гордость в работе, а это Иван решил пойти учиться в техникум. Нынче оформляются заочно в Маринский лесотехнический. Ты, Саша, на третьем уже? — спрашивает Валерий мастера Александра Суменкова. — Занавачиваю третий курс лесотехнического, — отвечает

дают по полторы нормы в смену. Молодые рабочие ЦРММ покажут, что в наш век техники — недавно молодой рабочий стал мастером. В его подчинении 19 механизаторов: фрезеровщики, строгальщики, токарки. Дел у мастера много; организация и распределение работ, проверка качества деталей и сроков изготовления, учет и техническая помощь рабочим. И Александр Иннокентьевич справляется со всем вовремя, деловито. Поэтому не случаен рост мастерства в бригаде мастера Токари: коммунист М. И. Набоков, кандидат в члены КПСС В. Ф. Пушкарев, комсомолец Г. Крутов, фрезеровщик А. И. Лютов и многие другие. Они

на снимке (слева направо) М. Кудряшов, В. Макаров, А. Суменков

на снимке (слева направо) М. Кудряшов, В. Макаров, А. Суменков



Литературная Страница

МАТЬ

(БЫЛЬ)

Госпиталь был расположен в саду. Поутру в открытые окна доносилось веселое щебетанье птиц. Они заливались каждая на свой лад и, если внимательно прислушаться, казалось, не птицы, а оркестр, составленный из каких-то неведомых инструментов, исполняет мелодию, зовущую к жизни.

Койка Кости Воронцова стояла напротив окна. Но он не слышал ни веселого птичьего пения, ни радостного воркования голубей. Весь забинтованный, он лежал на спине, и лишь щелки, оставленные для глаз и рта, говорили о том, что это лежит человек. Врачи сделали все возможное, но увыл Костя слабел с каждым днем. О тяжелом состоянии сына решено было сообщить его матери.

Она приехала утром. Дежурный врач, когда ему доложили об этом, идя ей навстречу, думал: «Как же подготовить ее, как смягчить удар?» Но подготовить мать не пришлось. Сухонькая и седая, шагающая уверенной скорой походкой, поздоровавшись, она сразу спросила:

—Так, значит, хоронить сына позвали?

От неожиданности врач растерялся и все слова, приготовленные им в утешение матери, вылетели из головы.

—Знаете, мы...—начал было он, но мать его перебила:

—Ты, милоч, прости меня, старую, но я знаю лишь одно: нельзя ему умирать, понимаешь, нельзя! Один он у меня остался...

Обойдя растерявшегося врача, старушка направилась вперед по коридору. Ей указали палату. Тут она снова остановилась, обернувшись к врачу.

—Ты, милый, не провожай меня. Дозволь, я одна войду—И исчезла за дверями.

Видно, есть у матерей чутье, дарованное только им одним, чутье, по которому они даже впотьмах, на ощупь отыщут и узнают дитя свое. А может быть сердце подсказывает? Только мать, какую-то минуту постояв у порога и окинув взглядом палату, прямо направилась к Костиной кровати.

Костины глаза, до этого потухшие, бесцветные, увидев мать, вдруг загорелись. Видимо, он хотел привстать, быть может, даже броситься к матери, но только судорога прошла по всему телу да беззвучно шевельнулись губы.

—Ну, здравствуй, сынок,—целуя сына, сказала мать.—Эко запеленали тебя, словно дитя. Видно, крепко тебя подрапал вражина. Ну, да ничего, поправишься.

По-видимому, мать уловила сомнение в глазах сына, так как тут же добавила:

—И думать по-иному не могу. По глазам вижу—поправишься. На то я и мать, чтобы видеть.

О чем мать говорила дальше с сыном, известно лишь ей да ему. Только просидела она у его койки почти до вечера. А когда поднялась, Костя спал.

Мать вышла в коридор и попросила дежурную сестру привести ее к врачу.

—Просьба к тебе есть, милочка,—обратилась она к нему.—Не откажи, разреши за сыном ухаживать. Нужна я ему сейчас, понимаешь?

В комнате дежурной сестры матери поставили койку. Да только редко, очень редко видели ее отдыхающей.

И произошло чудо. Мать

как бы вдохнула в сына жизнь. Твердая вера в излечение, которую она принесла с собой, придала ему сил. Костя пошел на поправу.

После выздоровления Костя вернулся в родное село, женился, стал уважаемым человеком, о его трудовых подвигах не раз писала районная газета.

Ну, а мать? Ее сейчас нет, она умерла. Рассказывают, что когда ее жизни оставались считанные секунды, она, увидев слезы на глазах сына, сказала ему:

—Ну, чего ты плачешь, сынок? Разве я умру? Ведь ты жив, а в тебе и я жить буду. Люди, сынок, никогда не умирают, если после себя оставляют достойную смену. Запомни это, родной.

Много доброго написано о наших матерях. Но если собрать все написанное в одну книгу, право, будет мало. Когда я узнал эту историю, которую поведал сейчас, первой моей мыслью было: высечь бы из гранита громадную скульптуру матери и написать на ее подножии:

«Мать—это святая святых. Воздадим ей должное, люди!»

В. ОМИНСКИЙ.

р. л. Яя.

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОГО БЛОКНОТА

И. Приходько

ЛЕНИНСКАЯ ТРОПА

С юных лет стремясь к
большому знанию,
Ленин шел, эпоху торопя.
Узкой лентой где-то под
Казанью
Начиналась Ленина тропа.
Не играть в глухое это
место
Приходил Ульянов по
утрам.
Он, штурмуя строки
«Манифеста»,
Как солдат готовился к
боям.
Для полета крылья вы-
растали,
Чтоб с пути большого не
свернул,
Ему Маркс бессмертным
«Капиталом»,
Словно сыну, руку
протянул.
Как титан, работал Ленин
с нами,
Собирая силы на ходу.

Встал народ под ленин-
ское знамя
На борьбу в семнадцатом
году.
Сколько их, испытанных
и смелых,
На борьбу за Лениным
идут
Торжествуя ленинское дело
Мир ведут к свободному
труду.
От столиц до маленьких
селений,
По дороге, ставшей стол-
бовой,
Миру мир зовет великий
Ленин,
Среди нас шагая как живой.
Весь народ глядит на нас
любующь,
Что идем по ленинским
стопам.
На земле в дорогу столбо-
вую
Превратилась Ленина тропа.

Люда Сычук

Красные маки

Ярко-красные цветы
На поляне зацвели,
Это что же за цветы
На поляне зацвели?
Это маки красные
Нежные прекрасные.
Я не буду рвать цветы,
Пусть цветут хоть до зимы.

Веселая девочка

Пробежала девочка
с тонкими косичками,
Засмеялась девочка,
увидав синичку:
—Что смеешься, девочка,
Радостно тебе?
—День сегодня радостный
Радостно и мне.

„САЙХА“

Недавно демонстрировался накистанский художественный фильм «Золотые серьги». В нем рассматривается тема простого существования людей Пакистана. Она продолжена и в фильме режиссера Камрана Мирзы «Сайха», с которым 29—30 июня познакомятся зрители Ял. Здесь вскрывается суть имущественного и классового неравенства. Автор стремится раскрыть внутреннюю красоту и духовную чистоту простых людей.

...Сын знатного князя полюбил небогатую, красивую девушку, обладающую нежной душой. Их любви и жестице препятствуют семья и родственники юноши. Однако любовь молодого князя к красивой девушке так силь-

на, что он покидает родительский дом и женится. Но это не приносит им счастья. Богатые родственники мужа преследуют молодую мать до тех пор, пока она не кончает жизнь самоубийством, не выдержав постоянных оскорблений и издевательств, оставив свою дочь сиротой. Девочку ждет та же трагическая судьба. Этим авторы ленты словно подчеркивают губительное влияние денег на судьбы людей, а элементы мелодраматичности еще более заостряют безнадежность положения неимущих. Обе основные женские роли—прекрасной девушки гор и ее дочери исполняет одна артистка Шамим Ара.

Фильм будет демонстрироваться в РДК.



Материнство

НАШ АДРЕС
И
ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕ-
ФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного
секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры,
быта и всем трудящимся—1-113 (два звонка), телегра-
фный—0-31.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

Редактор
В. П. ПОДОВИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

27, 28 «Огонь, вода и медные
трубы» 27—11, 4; 28—62, 4.
«Рыцари, Золотой перчатки» 6, 9.

Яйская районная типография управления по печати

Кемеровского облисполкома.

Тираж 3535 экз. Заказ 935.